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Aos oito dias do m£s de junho de dois mil e vinte e quatro, sabado, nove boras e dez 
minutos, reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino 
das Neves, da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sess^o o Vereador Levi 
Damascene Bessa, secretariou a sessao o vereador Luan MagalhSes de Oliveira. 
Anunciando a previa disponibilizaqao da ata da sessao ordinaria anterior, questionou se 
haviam retificagdes, nSo havendo, procedeu a votapao da ata, que foi aprovada por 
unanimidade. Registraram presenpa os Vereadores: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, 
ANTONIO ANDR£ DIOGENES CABO, FRANCISCO MARTINS MACIEL, CARLOS 
VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, FRANCISCO 
RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LEVI DAMASCENO 
BESSA e, por meio de videoconferencia, os Vereadores FRANCISCO ROGERIO FILHO, 
LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA. Presidiu a sessao 
o Vereador LEVI DAMASCENO BESSA. O Presidente verificando haver qudrum, declarou 
aberta a sessao. NO EXPEDIENTE CONSTOU: 1. Projeto de Lei Ordinaria n° 020/2024 - 
Dispde sobre a denominapao de prapa pdblica entre as ruas Amintas Bezerra e Rua Geracina 
Bessa de: Vicente Claudino. 2. Oficio 174/2024 da Secretaria Municipal de Saude. 3. Oficio 
062/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento em resposta ao Oficio 204/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador 
Antonio Andre bidgenes Cabo. NO PEQUENO EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, 
registrou a presenpa do ex-vereador Carlos Henrique Bessa, do diretor da Escola Municipal 
Cazuza Bezerra, Tuan Diogenes. Verificou se havia vereadores interessados em fazer uso 
da palavra no pequeno expediente. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, 
ressaltou a importancia do Projeto de Lei 20/2024 tendo em vista que homenageia o senhor 
Vicente Claudino, que constituiu familia no municipio de Alto Santo, localizada na regiao 
onde se consagrou, reforpando a sua importancia para a cidade. Com a palavra o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou a todos, parabenizou o vereador Luan por 
identificar a relevancia de Vicente Claudino, ao que pese a referida prapa esta localizada a 
cerca de 50 metros da sua antiga residencia. Fez considerapoes sobre o senhor Vicente e 
sua familia, considerando justa a nomeapao da prapa publica. Com a palavra, o Vereador 
Francisco Maciel, saudou a todos, disse que considera justa a homenagem ao sr. Vicente 
Claudino, que considera importante o reconhecimento de quern ajudou a construir o 
municipio. Relembrou quando frequentava o restaurante do senhor Vicente e disse que 
sempre foi bem recebido. Parabenizou o projeto. Com a palavra, o Vereador Levi 
Damasceno Bessa, parabenizou o Vereador Luan pelo reconhecimento da figura do senhor 
Claudino, relembrou com afeipao o homenageado e disse que tornara a recordar dele quando 
passar pela prapa. Com a palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, saudou a todos, 
comunicou que esta se recuperando dos traumas ocasionados pelo acidente que sofreu, 
mas que sua recuperapao e lenta, que sente muita dor, mas esta vencendo, com a ajuda da 
familia e profissionais de saude. Desculpou-se pela ausencia. Aqradeceu os desejos de
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melhoras, em especial ao vereador Rivardo que tern se feito presente. Com a palavra, o 
Vereador Luis Felipe de Oliveira Lima, disse que precisou viajar, mas mantera sua 
participaqao on-line e atento para eventual discussao. Parabenizou o vereador Luan pela 
autoria do projeto que nomeia prapa publica com o nome do sr. Vicente Claudino. 
Cumprimentou a todos. NO GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra, o Vereador Francisco 
Martins Maciel, saudou a todos, solicitou ao presidente, Levi Bessa, que agende uma 
reuniao com o secretario da Secretaria de Desenvolvimento Agrario, do Governo do Estado, 
para que fagam um estudo para instalar energia eletrica nas margens do rio Figueiredo, 
desde o agude at6 o rio Jaguaribe, pois favorece o desenvolvimento da regiao para 
agricultura, pecuaria e carcinicultura.Disse que a perenizagao do agude Figueiredo e 
possivel duas ou tres vezes; que o projeto de energizagao da regiao e importante para o 
produtor, tendo em vista que os bancos, quando para liberagao de emprestimos, exigem que 
a propriedade tenha energia eletrica. Previu com fe um bom inverno em 2025, projetando um 
bom desenvolvimento para agricultura e pecuaria. Pontuou a uniao de forgas entre os 
municipios do Vale do Figueiredo. Solicitou que seja realizado levantamento das 
propriedades sem energia na regiao da ribeira do Rio Figueiredo. Solicitou tambem que seja 
discutida entre as autoridades a instalagao de pogos. Aparteou o Vereador Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes, buscou esclarecimento da fala do vereador Vei Chico, 
verificando que o interesse do vereador 6 a instalagao de rede eletrica de alta tensao na 
margem do leito do rio. Nesta toada, entendeu que este projeto necessitar^ do empenho do 
proprietario; que considera um feito importante mas nao vislumbra como a Camara auxiliara 
neste feito; parabenizou a ideia, considerando que trar£ beneflcios imensur^veis para a 
regiao mas que deve agregar os proprietaries. Continuou o Vereador Francisco Martins 
Maciel, disse que acredita que se o projeto partir do Governo do Estado a uniao dos 
proprietarios serd mais facil, que o interesse maior e levar como pauta para o secretario da 
SDA, que tornar£ as medidas cabiveis. Aparteou o Vereador Antdnio Andre Diogenes 
Cabo, parabenizou o Vereador Vei Chico pela iniciativa, que ir^ fortalecer os agricultores, 
que a regiao da ribeirinha do Rio Figueiredo tera um ano produtivo, enchendo os pogos, que 
com mais um bom inverno o rio Figueiredo correra agua ininterruptamente. Parabenizou 
novamente o vereador pela pauta levantada e deu apoio, profetizando que a perenizagao do 
rio trara melhorias substanciais. Retomou o Vereador Francisco Martins Maciel, disse que 
com o crescimento da carcinicultura, a regiao da margem do rio alavancou economicamente, 
considerando o incentivo da propria populagSo e a geragao de empregos. Falou que ainda 
deve ser tratada nesta reuniao o projeto das pequenas passagens molhadas, obra que 
permite a facilitagao da passagem e o represamento da agua e a abundancia de agua na 
regiao. Encerrou. Com a palavra, o Vereador Levi Damascene Bessa, saudou a todos, 
disse que gostaria de usar a fala para apresentar novidades e fazer agradecimentos. Disse 
que ha dois anos atras, em uma conversa entre sua familia discutiam os rumos da campanha 
eleitoral no ambito estadual e federal, que t&m uma linhagem histdrica com o Partido dos 
Trabalhadores (PT) e que resolveram, naquele momento, apoiar uma chapa inteiramente 
composta por candidates do partido, decisao que julgou ser sabia e que ajudou o municipio 
de Alto Santo. Anunciou que a Prefeitura de Alto Santo conquistou atraves do Deputado 
Guimaraes recurso de 700 mil reais para investimento na saude, j^ disponibilizado na conta; 
que a deputada Juliana Lucena esta encaminhando dois recursos para cidade de Alto Santo, 
um de 200 mil reais e outro de 150 mil reais; que atraves da Secretaria de Agricultura estao 
sendo formadas parcerias para aquisigao de equipamentos; disse que, por intermedio do 
deputado federal Guimaraes, a cidade de Alto Santo tern sido considerada para fins de envio 
de recursos niie receheu recentemente amhulancia do SAMIL nue atraves do Governo
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Federal, na gestao do presidente Lula (PT), Alto Santo recebera recurso de um 1,8 milhao 
de reais pelo Programa de Acelerapao do Crescimento (PAC) para obra na localidade Baixa 
da Umburana. Agradeceu o “Governo do PT” e revelou a parceria do PT com o prefeito Joeni; 
disse que aqueles que criticaram e desacreditaram do PT se surpreenderam com a boa 
relapao do prefeito Joeni com o partido, parceria que o alegra; Disse que a vereadora 
Genileuda exerce papel importante nesse processo, estimou que sua imagem sera ainda 
mais reconhecida como lideranpa feminina, agradeceu a aceitapao do seu convite para se 
filiar ao PT; disse que esta buscando recursos para o municipio de Alto Santo, nas mais 
diversas cireas, incansavelmente. Se dirigindo ao seu pai, Carlos Henrique, agradeceu a sua 
influencia na decisao de se filiar ao PT. Disse ainda que, atraves dos recursos do PAC, uma 
creche sera construida na comunidade do Tibolo. Com a palavra, a Vereadora Verioneide 
Souza Bezerra, saudou a todos, aos presentes Carlos Henrique Bessa, Tuan, Junior Dantas 
e Denis Maia. Solicitou que o gestor executivo direcione atengao a Rua dos Camarbes, ao 
passo que requereu a Secretaria de Obras que promova o asfaltamento da referida rua. 
Solicitou a esta mesma secretaria a limpeza do Jardim Novo, por tras nas ruas Paulino 
Moreira e Antbnia Fausto. Parabenizou a gestao e a Secretaria de Cultura pela organizagao 
dos eventos que integraram o calendario de festividades em alusao a semana de aniversario 
do municipio. Requereu a Secretaria de Obras que seja feita a limpeza ao redor do posto de 
saude e da escola da comunidade Baixa dos Cabras. Requereu a SuperintendSncia de Obras 
Publicas - SOP e ao Departamento Estadual de Transito que seja instalada a barreira de 
protegao no trecho da CE-138, especificamente na curva proxima ao senhor Ze Pereira. 
Solicitou, tambdm, ao DETRAN a instalagbo de redutores de velocidade em frente a escola 
Nonato Freire. Comunicou aos moradores da comunidade Baixio Grande que conversou com 
o prefeito e ele prometeu que as maquinas iniciaram os trabalhos na regiao na segunda- 
feira. Solicitou cis Secretarias de Obras e Meio Ambiente que, em comum acordo com a 
gestao, seja analisada a possibilidade de construir um ponto na cidade onde possa alocar 
todos os verdureiros, tendo em vista a grande onerosidade de aluguel; Requereu mogao de 
pesar aos familiares da senhora Maria de Lourdes de Oliveira, deixando seus sentimentos a 
todos os familiares da professora. Aparteou o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes, parabenizou a vereadora Neidinha pelo compromisso com seus eleitores e pela 
habilidade politica. Solidarizou a vereadora em virtude do seu parentesco com a senhora 
Lourdes, desejando condolencias a ela e a familia. Recordou a historia da sra. Lourdes e 
seus feitos no magisterio. Retomou a Vereadora Verioneide Souza Bezerra, parabenizou 
a gestao e os funcionarios do hospital pelo trabalho desempenhado perante a alta demanda, 
que no da 04 de junho foram realizadas 108 cirurgias de catarata, na presenga da vereadora 
Genileuda. Encerrou. Com a palavra o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, saudou 
a todos, os ex-vereadores presentes Carlos Henrique e Denis Maia, Marcelo e Divino e 
demais presentes e ouvintes. Parabenizou a conquista das emendas parlamentares 
relatando a necessidade de abastecimento de mais medicamentos, ambulancia e carros 
novos para atender as demandas de saude no Castanhao, informando que seu carro 
particular foi utilizado para trazer os pacientes da cirugia de catarata para a sede. Incentivou 
o apoio ao crescimento e desenvolvimento das culturas desempenhadas nas comunidades 
ribeirinhas do Rio Figueiredo. Relatou que esta ocorrendo a PECNORDESTE na cidade de 
Fortaleza, neste sabado, evento importante para diversa areas como agricultura e 
carcinicultura, no qual sera discutida a questao de importagao do camarao, alegando que o 
pais tern condigbes de manter o comercio, relatando o crescimento da produgao na cidade 
e a necessidade de maior apoio da gestao, bem como a pecuaria. Parabenizou o prefeito de 
Sao Joao do Jaguarihe pela conduta de anoiar os prndutores de camarao cue vem lutando
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pelo beneficiamento da cultura, fortalecendo a cidade; estendeu as congratula^des ao 
deputado Domingos Neto e a Superintendente Federal de Pesca e Aquicultura no Estado do 
Ceara, Keivia Dias. Requereu o oficiamento da superintendente Keivia Dias para que Alto 
Santo possa receber a Carreta do Agro. Disse que ha cerca de um mes pediu que fossem 
prestadas informapdes sobre a lentidao da obra da pra^a do Castanhao mas que 
recentemente a obra parou o andamento, motive pelo qual requer que sejam prestadas 
novas informagdes. Solicitou que seja realizada reforma na quadra de esportes no 
Castanhdo, relatando que foi informado de ter ocorrido problemas com crian^as a noite, 
solicitando tambdm que seja designado um vigia para atuar no local. Requereu mo^ao de 
pesar aos familiares da sra. Joaninha, da Caroba. Aparteou o Vereador Francisco Martins 
Maciel, parabenizou o empenho do vereador Andre em ajudar a populapSo da ribeira do 
Rio; teceu comenterios a respeito da influencia econdmica do agronegdcio; parabenizou a 
superintendente Keivia Dias pelo interesse em ajudar Alto Santo; Agradeceu o deputado 
Mauro Filho peios 350 mil reais para constru^ao da Areninha. Retomou o Vereador Antdnio 
Andre Diogenes Cabo, agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes 
de Oliveira, saudou a todos, em nome de Sidney e Antonia. Ressaltou o trabalho da gestao 
municipal e da Secretaria de Saude em promover 108 cirurgias de catarata; parabenizou a 
participa^ao fundamental da vereadora Genileuda, ao trabalho da diretora do hospital, 
Vanessa, o senhor Mimi, pela doag^o de aparelhos e a Cac£ pela manutengSo do hospital. 
Disse que passou novamente por situagSo de escassez de dinheiro em especie na agencia 
do Bradesco, que tern prejudicado algumas pessoas, principalmente os aposentados; 
requereu que o Bradesco aumente o fluxo de carro forte para melhor alimentar os caixas da 
agencia e amenizar a situagSo; informou que outra empresa demonstrou interesse em 
instalar agencia na cidade de Alto Santo. Sobre o Projeto de Lei 20/2024, solicitou a 
Secretaria de Cultura que elaborasse uma placa/monumento contando um pouco sobre a 
historia do Senhor Vicente Claudino. Parabenizou a gestao pelo asfaltamento das vias 
urbanas, principalmente as ruas que dao acesso ao Pao de Agucar. Disse que esteve em 
Limoeiro do Norte e que nSo viu nenhum metro quadrado de asfalto novo, enquanto no 
muniefpio de Alto Santo foi investido em torno de 5 milhbes em novos asfaltos. Parabenizou 
o prefeito de Sao Joao do Jaguaribe pelo suporte dado aos produtores de camarao, mas que 
acredita que os moradores de la invejam Alto Santo; disse que nao viu em Sao Joao, 
Jaguaribara ou qualquer outra cidade vizinha uma evolugao ou “trato bem dado” a cidade 
como Alto Santo vem dando, que tern investido em reformas, embora o grande espago 
territorial, e que o comparativo entre as cidades 6 infeliz, visto que Sao Joao do Jaguaribe e 
um municipio pequeno e facil de administrar; que nao deixaria de morar em Alto Santo para 
morar em Sao Joao apenas pelo fato de ter sido conduzida uma pequena agao da gestao; 
disse que se os produtores de camarao de Alto Santo se unissem ao prefeito, Joeni nao 
deixaria de ajudar, visto que tern ajudado diversas categorias; que nao 6 possivel comparar 
os municipios devido o fato de cada um ter a sua prdpria gestao de prioridades, de acordo 
com suas demandas e necessidades. Aparteou o Vereador Antdnio Andrd Diogenes 
Cabo, disse que comparar as situagdes e como comparar um bi-trem e um fusca; que Sao 
Joao tern fortalecido os produtores apds um periodo critico; que o municipio tern evoluido na 
seguranga, na area do bem estar, e se fortalecido como cidade, mas que ndo compara Alto 
Santo e Sao Joao do Jaguaribe, mas sim a atuagao dos gestores das duas cidades no apoio 
aos carcinicultores; perguntado qual seria o apoio dado pelo gestor da cidade vizinha pelo 
vereador Luan, respondeu dizendo que o prefeito de Sao Joao tern ajudado os pequenos 
produtores com maquinario e agdes apoiadas pelo Governo do Estado como a Carreta do 
Aaro o aue tern gerado crescimento da cultura na cidade o nue pnde acarretar a despesc-a
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da produpao de Alto Santo para a cidade de Sao Joao do Jaguaribe. Foi questionado pelo 
vereador Luan qual seria a necessidade da Carreta do Agro enquanto a Secretaria do Meio 
Ambiente de Alto Santo emite as licenpas. Em resposta, o vereador Andre ressaltou que o 
servipo garante rapidez na entrega dos documentos, a outorga da autoridade e 
documentapao gratuita para ate 5 hectares. Elogiou a gestao por ter levado a Patrol ate a 
estrada da Beira Rio. No uso da palavra, o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, refletiu 
sobre como o municipe encararia a situapao de ver maquinas da prefeitura operando nos 
criatorios de camarao enquanto ha estradas a serem recuperadas; disse que ha essa 
possibilidade em Sao Joao a situapao e diferente visto que a cidade tern cerca de tres 
estradas, que o maquinario opera e rapidamente fica disponivel, abrindo urn lastro de 
possibilidade de operar em outras areas, mas em Alto Santo ha muitos servipos que 
necessitam do maquinario, havendo assim urn constrangimento, tendo em vista a 
impossibilidade de fazer todos os servipos ao mesmo tempo. O Vereador Andre, disse que 
o que realmente quis dizer foi que o apoio a cultura do camarao e tratado diferente pelos 
gestores dos dois municipios citados; disse que tern promessa da gestao de ajudar a Beira 
Rio com m^quina e capamba disponivel 24 horas nos quatro anos. Apertou o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, apresentou dados que verificam a dimensao 
territorial das cidades de Sao Joao do Jaguaribe, com 280,436 km2, enquanto o municipio 
de Alto Santo tern 1.338,743 km2 tendo mais de mil km2 em comparapao ao primeiro citado. 
Tranquilizou o vereador Luan dizendo que somente o povo os podera julgar; disse que tern 
sido vitima constantemente por situapdes inveridicas; que o vereador Luan e outros sao 
testemunhas de que ele esteve diante de autoridades em defesa da regiao da beira do rio, 
mas compreendendo que Alto Santo nSo e so essa localidade, mas que por esse motive e 
tachado por “mentes pecaminosas”, como se nao atuasse em prol dos interesses daquela 
comunidade, embora compreenda que a agriculture e carcinicultura necessitem de mais 
apoio. Declarou que “Roma nao foi construida em apenas um dia, muito menos em quatro 
anos”. Continuou o Vereador Luan, rogou que nao seja fique a imagem de que ele nao 
defende a carcinicultura, apenas esta defendendo que nao se deve encharcar a gestao de 
demandas enquanto devem ser eleitas prioridades. Disse que caminha a passes largos a 
recuperapao de estradas, medida essencial para o escoamento da produpao de camarao; 
nao garantiu que a gestao tenha condipoes hoje de auxiliar os criadores de camarao com a 
construpao de tanques. Disse que o politico que ajuda pessoalmente uma pessoa pode ser 
ajudado por isso, mas nao pode ser criticado por esse mesmo motive pois nao Integra suas 
funpbes; disse que identifica que muitas vezes sao responsabilizados por situapdes que nao 
integram as atribuipbes. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
saudou a todos, disse que gostaria, inicialmente, que fosse enviada nota de pesar aos 
familiares da senhora Maria Lourdes Oliveira Silva. Recordou a vida e memorias da senhora 
Lourdes. Parabenizou a gestao municipal, a Secretaria de Cultura e outros organizadores, 
pelas festas em alusdo ao aniversdrio do municipio; congratulou todos os altosantenses. 
Disse que, com muita satisfapao, que foram retomadas as obras asfalticas; disse que esteve 
recentemente com o prefeito Joeni e este garantiu que o trecho da rua do Tibolo que vai ate 
a quadra do Genival, que estava em situapao precaria, sera readequado; disse que serao 
feitos asfaltos em algumas comunidades rurais e citou o Ipanema, Armador e Baixio, 
destacando o ponto de acesso do Ipanema; disse que o tratamento dos municipes e 
igualitario, muito embora algumas comunidades nao foram ainda beneficiadas mas que 
existem projetos, mas declarou a impossibilidade de serem realizados em curto periodo de 
tempo; declarou que o municipio de Alto Santo tern extensao territorial muito vasta, cerca de 
mil km2 am comparapao a Sao Joao do Jaguaribe que nao e facil atender todas as demandas
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da cidade, mas que nunca foi feito em uma decada o que foi feito em dois anos no municipio. 
Disse que enquanto o criticaram, alegando que nada fazia, ele trabalhava; disse que foi ate 
as escolas do Bom Jesus e Cabrito, que verificou os postos de saude e fez seus relatorios e 
apresentou a gestao para justa medida cabivel, e que assim foi designada, com a 
sensibilidade e organizaqao do prefeito, a reforma das escolas do Cabrito e Bom Jesus e do 
posto de saude do Cabrito; disse que, atraves de recursos oriundo de economias desta Casa 
Legislativa, em mandato anterior, esta sendo construida quadra de esportes ao lado da 
escola do Bom Jesus. Falou que enquanto o “apedrejaram” ele estava trabalhando, 
contatando semanalmente o deputado Antonio Granja para cobrar a ambulancia prometida 
para o Alto Santo, sobretudo para a beira do rio. Disse que se trata de urn dever relatar os 
trabalhos nesta Casa; que esta e a segunda ambulancia enviada pelo deputado. Se 
reportando ao altosantense, citando Virgilio Tavora, disse “correligion^rio politico nao tinha 
defeito, e advers^rio quando nao tinha ele coIocava” fazendo alusao a conjuntura atual do 
municipio. Falou que no mandato da ex-prefeita, ele, o vereador Andrd e outras lideranpas 
da beira do rio cobravam incessantemente a pavimentaqao da regiao, e foi feita, mas talvez, 
nao a contento, sempre desejam algo mais, assim como e na gestao do Joeni. Falou “[...] no 
entanto, se fizer a estrada, nunca esta bom, nSo digo pela totalidade, alias, eu nao digo nem 
pela maioria. Quern fica atirando pedra, quern fica torcendo que nao de certo, camuflado de 
bom moqo, de bom cidadSo e que esta pedindo apenas o direito... nao e apenas pedindo o 
direito, e tentando inflar os animos da sociedade, sobretudo da popula^ao da beira do rio, 
Luan.. Hoje, porque nessa casa so tern o vereador Rennio aliado do prefeito municipal para 
tentar coIocar aquela populaqao contra n6s. Nos estamos tranquilos, n6s estamos vigilantes, 
sim, mas n6s tambem nao vamos ficar na in&rcia, n£o. £ urn direito que eu tenho porque 
nessa casa vai fazer vinte anos que aqui estou, posso dizer, com minhas mQos limpas”.Falou 
que muita gente migrou de partido e grupo politico, que a totalidade dos politicos presentes, 
inclusive dos ex-vereadores; disse que viu muitos vereadores tecer comentarios absurdos 
sobre o ex-prefeito Adelmo Aquino mas que o tratam atualmente como se nao tivesse 
nenhum defeito. Falou que ele vive coerencia politica. Disse que foi criticado quando resolveu 
apoiar Joeni; que ouviu comentarios sobre Joeni e Adelmo; pediu a populapao reflexao; disse 
que por 2024 ser ano de elei^ao seja o motive de tanta asneira. Com a palavra o Vereador 
Rivardo Cesar Chagas Bezerra, saudou a todos, agradeceu e parabenizou a administrapao 
pelas festividades dos 76 anos do municipio. Disse que o prefeito Joeni confirmou o 
asfaltamento da avenida principal do Castanhao e a conclusao das obras da prapa e areninha 
na mesma regiao; agradeceu a recuperapao da estrada da Beira Rio, mesmo com uma obra 
grandiosa com recurso do deputado Danilo Forte atraves do DNOCS. Solicitou a inclusao da 
estrada do Letrado, Boqueirao do Cunha no piano de obra do DNOCS. Constatou o 
desenvolvimento dos bairros Pao de Apucar e Vila Feliz com a iniciapao da obra de avenida 
de mao dupla; que esteve presente na regiao tranquilizando os moradores. Disse que esteve 
na PECNORDESTE, com o deputado Antonio Granja; detectou o avanpo da carcinicultura 
no Vale do Jaguaribe; parabenizou a presenpa da comitiva da Secretaria de Agricultura de 
Alto Santo representando a Administrapao Publica; parabenizou pela execupao das 108 
cirurgias de catarata realizada; que a secretaria disponibilizou dculos para recuperapao e ja 
providencia a limpeza das lentes dos que passaram pela cirurgia. Aparteou o Vereador 
Francisco Martins Maciel, parabenizou a secretaria pela realizapao das cirurgias; 
parabenizou o governador por disponibilizar a todos os municipios do Ceara este beneficios 
e o empenho da Secretaria de Saude. Disse que esteve com Antonio Granja e falou sobre 
as passagens molhadas e foi cobrado o projeto, pedindo ajuda do vereador Rivardo. 
IlQiitinuQu_D-Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra. disse nue cohrou o nrefeito sobre
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este projetos, mas que o periodo de proibi^ao de novos contratos ja se aproxima, razao qual 
o deixa temeroso de nao conseguir, mesmo com a disponibilidade do deputado Antonio 
Granja em liberar o recurso, mas que sera cobrado com mais enfase. Agradeceu a 
participaQao do Vei Chico e confia que o projeto sera elaborado e a obra sera concretizada. 
Demonstrou satisfagao com a gestao do prefeito Joeni. Demonstrou satisfagao com a 
competencia da equipe medica de Alto Santo. Encerrou. Com a palavra, a Vereadora Maria 
Genileuda Oliveira Moura, saudou a todos, agradeceu as palavras do vereador Levi e disse 
que era uma honra estar com o PT e aceitou de pronto o convite da sua familia. Parabenizou 
as festividades, que nao houveram ocorrencias no hospital. Parabenizou o prefeito pelo 
cronograma de festa e por ter atendido as solicitagdes. Agradeceu o trabalho da secretaria 
Rita de Cassia; falou que urn mutirao foi organizado para cirurgias de catarata, que foi 
resolvido problema de 87 deles ate o momento e aguardam mais pacientes. Disse que 
havera campanha para pterigio; disse que ha empenho da secretaria para atender os casos 
de autismo. Disse que tern muita gratidao ao trabalho da Secretaria de Saude. Requereu que 
a SOP realize obra para tampar os buracos da CE-138, do triangulo da entrada ao da saida 
da cidade. Disse que o gestor municipal garantiu que nao haveria nenhuma rua para resolver 
o problema. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DI A: O Senhor Presidente 
colocou em votagdo os seguintes requerimentos: 1. Requerimento da vereadora 
Verioneide Souza Bezerra, solicitando o asfaltamento da Rua dos Camarbes; 2. 
Requerimento da vereadora Verioneide Souza Bezerra, solicitando a limpeza do Jardim 
Novo, por tr£s nas ruas Paulino Moreira e Antonia Fausto; 3. Requerimento da Vereadora 
Verioneide Souza Bezerra, solicitando a instalagao de barreira protetora no no trecho da CE- 
138, especificamente na curva proxima ao senhor Z6 Pereira; 4. Requerimento da Vereadora 
Verioneide Souza Bezerra, solicitando a instalagSo de redutores de velocidade em frente a 
escola Nonato Freire; 5. Requerimento da Vereadora Verioneide Souza Bezerra, solicitando 
que seja analisada a possibilidade de construir urn ponto na cidade onde possa alocar todos 
os verdureiros; 6. Requerimento da Vereadora Verioneide Souza Bezerra, solicitando o 
encaminhamento de mogao de pesar aos familiares da senhora Maria de Lourdes de Oliveira. 
7. Requerimento do Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, solicitando que seja oficiada a 
Superintendente de Pesca e Aquicultura promova a vinda da Carreta do Agro para cidade 
de Alto Santo. 8. Requerimento do vereador Antonio Andrb Didgenes Cabo, solicitando sejam 
prestadas informagbes sobre a interrupgao das obras da Praga do Castanhao. 9. 
Requerimento do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, solicitando a reforma da quadra 
de esportes do Castanhao e designagao de vigia noturno para atuar no local. 10. 
Requerimento do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, solicitando mogao de pesar aos 
familiares da sra. Joaninha, da Caroba. 11. Requerimento do vereador Luan Magalhaes de 
Oliveira solicitando que seja oficiado o Banco Bradesco para que aumente o fluxo de carros- 
forte para melhor alimentar os caixas da agenda da cidade de Alto Santo. 12. Requerimento 
do vereador Luan Magalhaes de Oliveira solicitando que a Secretaria de Culture que 
elaborasse uma placa/monumento contando urn pouco sobre a histbria do Sr. Vicente 
Claudino para instalar na praga que leva seu nome. 13. Requerimento do vereador Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes solicitando que seja encaminhada mogbo de pesar aos familiares 
da senhora Maria Lourdes Oliveira Silva 14. Requerimento do vereador Rivardo Cesar 
Chagas Bezerra solicitando a estrada do Letrado, Boqueirao do Cunha no piano de obra do 
DNOCS. 15. Requerimento dos vereadores Lei Damascene Bessa e Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes solicitando nota de pesar aos familiares da senhora Neusa Alves da Silva. 
16. Requerimento do Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes solicitando a iluminagao 
dp trevo aue liga Alto Santo a Potiretama 17- Requerimento do vereador Antonio Andre
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Diogenes Cabo solicitando que seja enviado moQao de pesar para Maria Lourdes Oliveira 
Silva. 18. Requerimento do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo solicitando que seja 
encaminhada maquina Patrol para Caroba. 19. Requerimento do vereador Antonio Andre 
Diogenes Cabo solicitando que seja analisada a estrada da entrada do Distrito Castanhao 
em virtude da quantidade de acidentes na regiao bem como a iluminaQao do local. 20. 
Requerimento do vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra solicitando moQcio de pesar aos 
familiares da senhora Maria Lourdes Oliveira Silva e o senhor Deusimar da Caroba. NAS 
EXPLICAQdES PESSOAIS: No uso da palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes, demostrou intensa satisfa^ao com o gabinete do Deputado Antonio Granja, por ter 
contemplado o municipio de Alto Santo com uma ambulancia. Futuramente ir3 conversar com o atual 
Prefeito Jose Joeni, para destinar a ambulancia para seja destinada aos moradores da regiao da 
beira do rio e do PSF do Distrito do Castanhao, haja vista que sao tantas as demandas. Que o 
automovel contemplaria toda a regiao em torno do Distrito do Castanhao. Informou que os moradores 
das localidades: Bom Jesus, Recanto e Caraubas e Xique-Xique, que em breve a maquina niveladora 
PATROL fara a nivela^So da estrada. Informou que esta recebendo cobran^a referente aos bueiros 
que o inverno estd terminando, por6m outros invernos estao por vim, ira reunir-se com o Prefeito e a 
Secretaria de Obras para que possa achar uma forma de ir minimizando, haja vista que quando o 
problema vem com chuva nao e possivel preve os danos. Obteve a resposta sobre o inicio da obra 
da estrada que liga a localidade Letrado at6 a localidade de Tabuleiro das mopas, que durante esse 
mes de junho estaria dando inicio. Vereador Francisco Martins Maciel, apresentou insatisfapao 
em relapao a saude do Estado do Cear£, pois h£ v^rios dias uma grande amiga Lilia Cabo, se 
encontra internada ha cerca de 22 dias. E por 2 vez j£ marcada para realizar uma cirurgia, nao 
conseguiu efetuarainda a cirurgia. Pediu par que pudesse realizar uma operapSo deTAPA-BURACO, 
haja vista que possui cerca de 7 m^quinas de enchedeira. Para que possa ser uma situagao 
temporaria. Informou que na gestao do ex-prefeito Franpa nogueira com apenas 1 trator foi realizado 
a construpao de 32 pequenos aqudes. Vereador Antdnio Andre Didgenes Cabo, informou que 
sempre que o Vereador vem com requerimentos 6 a pedido da populapao. Falou que a PATROL fez 
urn servipo que melhorou o trafego de veiculos na regiao. Pois nao compensava aguardar para o 
inicio da obra da estrada. Informou que a constants cobranpa nao era por situapbes politicas, mas 
sim por questao de necessidade e solicitapao da populapao. Informa que a cidade de Sao Joao do 
Jaguaribe de tamanho inferior de Alto Santo, e no municipio a gestao contribui com os produtores de 
camarbes. E que se em alto santo tivesse uma parceria similar iria melhorar os valores de importapao 
dos produtos. Vereador Luan Magaihaes de Oliveira, informa que entendeu a indagapao do 
Vereador Andre, e que nao era contra os produtores, da canicultura e que a prioridade era de ser em 
estrada e saude. Vereadora Maria Genileuda Oliveira Moura, que agradece a Secretaria Rita 
de Cassia, aos medicos e os enfermeiros envolvidos no mutirao de cirurgia oftalmolbgica 
ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos as 
11:00 horas, e convocou a todos os vereadores e vereadoras para participar da 17a sessao 
ordinaria, em 15 de junho de 2024, as 09:00 horas. O inteiro teor da sessao foi gravado, e 
as notas taquigr^ficq^ apos decodificadas, farao parte deste documento. E, para constar, 

^lavrei a presente ata, que, apos lida, votada e 
aprovada, sersi assihada pelo Presidente e demais vereadores presentes.

a
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